
しながわ・目黒こどもスクール

ラーニング　1算数 算数３年②／小数のたし算とひき算（文章題）②

小数の計算を練習しましょう。たし算かひき算かよく考えましょう。 

 

6月にホウセンカの高さをはかると，27.8 cmでした。4月には

かったときとくらべると，22.2 cmのびていました。4月のホウセ

ンカの高さは何cmだったでしょう。式と答えを書きましょう。 

式　　　27.8－22.2＝5.6 
答え　　5.6 cm 

6月のホウセンカの高さから，2か月でのびた分をひくと，4月

のホウセンカの高さがわかります。 

 

 

 

 

 

 

 

ペットボトルにジュースが入っています。0.4L飲むと，のこり

は0.9Lになりました。はじめにペットボトルに入っていたジュー

スは何Lだったでしょう。式と答えを書きましょう。 

 

式　　　0.4＋0.9＝1.3 
答え　　1.3L 

飲んだかさと，のこった

かさをあわせると，はじめ

に入っていたかさがわかり

ます。 

小数のたし算とひき算をつかって

例題

解答

例題

解答

しき 

の 

れんしゅう 

6月の高さ 
27.8 cm

2か月で 
のびた高さ 
22.2 cm

4月の高さ 

4月 6月 

はじめに 
入っていた 
かさ1.3L

のこりのかさ 
0.9L

飲んだかさ0.4L



しながわ・目黒こどもスクール

ステップ　1/2／8算数 算数３年②／小数のたし算とひき算（文章題）②

次の問題の式と答えを書きましょう。 

①　えんぴつの長さをはかると，7.4 cmでした。このえんぴつの買ったときの

長さは15.3 cmです。使った長さは何cmでしょう。 

 

 

 

 

 

②　赤いリボンと青いリボンがあります。赤いリボンの長さは30.3 cmです。

青いリボンは赤いリボンより5.7 cm長いです。青いリボンの長さは何cmで

しょう。 

 

 

 

 

 

③　ホウセンカの高さは48.2 cmです。1か月前とくらべると，12.3 cmのび

ました。1か月前のホウセンカの高さは何cmでしょう。 

 

 

 

 

 

④　りょうさんとしんやさんはひまわりを育てています。りょうさんのひまわり

の高さは1.1mで，しんやさんのひまわりよりも0.3mひくいです。しんやさ

んのひまわりの高さは何mでしょう。 

答
え 

式 

答
え 

式 

答
え 

式 

答
え 

式 

つぎ 

つか 

そだ 

もんだい しき 



しながわ・目黒こどもスクール

ステップ　2/2／8算数 算数３年②／小数のたし算とひき算（文章題）②

次の問題の式と答えを書きましょう。 

①　なべに2.8dL，コップに3.3dLの水が入っています。なべにコップの水を

全部入れると，なべに入っている水は何dLになるでしょう。 

 

 

 

 

 

②　赤いテープと青いテープがあります。赤いテープの長さは15.2 cmで ,青い

テープは赤いテープより11.7cm短いです。青いテープの長さは何cmでしょう。 

 

 

 

 

 

③　バケツに水が入っています。0.5Lの水を水まきに使うと，バケツに入って

いる水は0.8Lになりました。はじめにバケツに入っていた水は何Lでしょう。 

 

 

 

 

 

④　トマトジュースが2.4dL，にんじんジュースが3.5dLあります。どちらが

どれだけ多いでしょう。 

答
え 

式 

答
え 

式 

答
え 

式 

が 多い 
答
え 

式 

つぎ 

つか 

ぜん  ぶ 

みじか 

もんだい しき 



しながわ・目黒こどもスクール

リトライ　1/2／8算数 算数３年②／小数のたし算とひき算（文章題）②

次の問題の式と答えを書きましょう。 

①　緑と黄色のテープがあります。緑のテープの長さは14.3 cmです。 

黄色のテープは緑のテープより4.6 cm短いです。黄色のテープの長さは何cm

でしょう。 

 

 

 

 

 

②　ペットボトルに9.5dL，コップに1.8dL，ジュースが入っています。あわせ

ると何dLになるでしょう。 

 

 

 

 

 

③　まりこさんは14.4 cm，ゆきえさんは8.2 cmのリボンを持っています。 

２人のリボンをあわせると，長さは何cmになるでしょう。 

 

 

 

 

 

④　赤いリボンが11.1cm，黄色いリボンが22 cmあります。黄色いリボンは

赤いリボンより何cm長いでしょう。 

 

答
え 

式 

答
え 

式 

答
え 

式 

答
え 

式 

つぎ もんだい しき 

も 

みどり 

みじか 



しながわ・目黒こどもスクール

リトライ　2/2／8算数 算数３年②／小数のたし算とひき算（文章題）②

次の問題の式と答えを書きましょう。 

①　白いリボンと赤いリボンがあります。白いリボンの長さは30 cmで，赤い

リボンは白いリボンより18.5cm短いです。赤いリボンの長さは何cmでしょう。 

 

 

 

 

 

②　水そうに水が入っています。4.3Lの水をすてると ,水そうに入っている水は

3.9Lになりました。はじめに水そうに入っていた水は何Lでしょう。 

 

 

 

 

 

③　ポットに12.9dL，やかんに22.8dLのお湯が入っています。やかんに入っ

ているお湯を全部ポットに入れると，ポットのお湯は何dLになるでしょう。 

 

 

 

 

 

④　赤いペンキが5.8L，白いペンキが2.2Lあります。どちらがどれだけ多いで

しょう。 

答
え 

式 

答
え 

式 

答
え 

式 

が 多い 
答
え 

式 

つぎ 

ゆ 

ぜん  ぶ 

みじか 

もんだい しき 



しながわ・目黒こどもスクール

チェック算数 算数３年②／小数のたし算とひき算（文章題）② ／8

次の問題の式と答えを書きましょう。 

①　バケツに水が入っています。バケツの水を1.4Lすてると，のこっている水

は0.8Lになりました。はじめにバケツに入っていた水は何Lでしょう。 

 

 

 

 

 

②　水色のリボンとピンクのリボンがあります。水色のリボンの長さは31.9 cm

です。ピンクのリボンは水色のリボンより12.3 cm長いです。ピンクのリボ

ンの長さは何cmでしょう。 

 

 

 

 

 

③　やかんとペットボトルに水が入っています。やかんの水は2.4Lで，ペット

ボトルの水より0.5L多いです。ペットボトルに入っている水は何Lでしょう。 

 

 

 

 

 

④　白い糸が23.5 cm，黒い糸が14.8 cmあります。どちらがどれだけ長いで

しょう。 

答
え 

式 

答
え 

式 

答
え 

式 

が 長い 
答
え 

式 

つぎ もんだい しき 



しながわ・目黒こどもスクール

リチェック算数 算数３年②／小数のたし算とひき算（文章題）② ／8

次の問題の式と答えを書きましょう。 

①　青いリボンと赤いリボンがあります。青いリボンの長さは18.2 cmで，赤

いリボンは青いリボンより5.3 cm短いです。赤いリボンの長さは何cmで

しょう。 

 

 

 

 

 

②　やかんに11.8dL，コップに1.9dLの水が入っています。コップに入ってい

る水を全部やかんに入れると，やかんに入っている水は何dLになるでしょう。 

 

 

 

 

 

③　かんにペンキが入っています。0.8Lのペンキをバケツにうつしかえると，

かんにのこったペンキは1.2Lになりました。はじめにペンキはかんに何L

入っていたでしょう。 

 

 

 

 

④　牛にゅうが23.6dL，ジュースが11.7dLあります。どちらがどれだけ多い

でしょう。 

答
え 

式 

答
え 

式 

答
え 

式 

が 多い 
答
え 

式 

つぎ 

ぜん  ぶ 

みじか 

もんだい しき 



しながわ・目黒こどもスクール

チャレンジ　1/2／4算数 算数３年②／小数のたし算とひき算（文章題）②

次の問題に答えましょう。 

①　ポットにお湯が11.2dL入っています。これからお湯を5.5dL使います。 

使った後のポットのお湯を20dLにするには，お湯を何dLたせばよいでしょう。 

 

 

 

 

 

②　下の図のようなまっすぐな道があります。あいさんの家から学校までの道の

りは0.8 kmで，みきさんの家から学校までの道のりよりも0.3 km長いです。

あいさんの家からみきさんの家までの道のりは何kmでしょう。 

 

 

 

 

 

③　ジュースが1.1Lあります。こうじさんは0.2L，しんいちさんはこうじさん

より0.3L多く飲みました。のこったジュースは何Lでしょう。 

 

 

 

 

 

④　赤，青，白のリボンが1本ずつあります。赤いリボンの長さは41.4 cmで，

青いリボンより3.4 cm短いです。3本のリボンをすべてあわせると，長さは

97.2 cmになりました。白いリボンの長さは何cmでしょう。 

つぎ 

ゆ 

の 

もんだい 

つか 

みじか 

あいさんの家 みきさんの家 学校 



しながわ・目黒こどもスクール

チャレンジ　2/2／5算数 算数３年②／小数のたし算とひき算（文章題）②

右の図は，まさるさんの家のまわりの

地図です。家から本屋までの道のりは

0.5 kmで，本屋からスーパーマーケッ

トまでの道のりより0.1 km長いです。

家から学校までの道のりは0.2 kmで，

学校からスーパーマーケットまでの道の

りより0.4 km短いです。次の問題に答

えましょう。 

 

①　本屋からスーパーマーケットまでの道のりは何kmでしょう。式と答えを書

きましょう。 

 

 

 

 

 

②　学校からスーパーマーケットまでの道のりは何kmでしょう。式と答えを書

きましょう。 

 

 

 

 

 

③　家からスーパーマーケットへ行く道のりのうち，本屋を通る道のりと，学校

を通る道のりでは，どちらがどれだけ短いでしょう。 

答
え 

式 

答
え 

式 

を通る道のりが 短い 

つぎ 

しき 

もんだい みじか 

学校 

本屋 

まさるさんの家 

スー
パー
 

マー
ケット

 



しながわ・目黒こどもスクール

チャレンジR算数 算数３年②／小数のたし算とひき算（文章題）② ／6

１　次の問題に答えましょう。 

 

①　まりさんとつばささんはジュースを飲みました。まりさんは2.3dL飲みま

した。まりさんの飲んだかさは，つばささんより1.4dL少ないです。ジュー

スははじめ，10.5dLありました。のこったジュースは何dLでしょう。 

 

 

 

 

②　水とう，コップ，びんにそれぞれ水が入っています。水とうの水はコップ

よりも0.5L多く，びんよりも0.1L多いです。コップに入っている水は0.4 

Lです。びんに入っている水は何Lでしょう。 

 

 

 

 

２　赤，白，黄色のチューリップがならんでさいています。赤いチューリップの

高さは26.4 cmです。白いチューリップは，赤いチューリップよりも1.2 cm

ひくく，黄色いチューリップよりも2cm高いです。次の問題の式と答えを書

きましょう。 

 

①　白いチューリップの高さは何cmでしょう。 

 

 

 

 

②　黄色いチューリップの高さは何cmでしょう。 

答
え 

式 

答
え 

式 

つぎ 

しき 

の 

もんだい 




